

# ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ II-й ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



Одна из групп рабочих на стройке. На третьем участке группы по внедрению новых технологий возглавляет коммунист, слесарь Анастасий Иванович Котов. На ее счету много добрых дел. Машинки для зачистки блоков и бетона, приспособление для крепления блоков и другие новшества — все они служат повышению производительности, технологии ручного труда.

А. И. Котов участвовал в строительстве Братской ГЭС. Здесь, в Саянах, он трудится с тем же творческим подходом к делу, воспитывает новых пытливых, настоящих хозяев стройки. Быть рабочим-рационализатором, искать и находить — это коммунист считает своим первой штампом долгом.

На снимке: член КПСС, слесарь А. И. Котов за работой.



ВТОРОЙ год возглавляет партийную организацию АТК-2 Константин Павлович Колосов. Большим авторитетом пользуются он среди коммунистов. Привлекательность, чуткое отношение к товарищам — главные черты его характера. «Настоящий боевой парень — так о нем говорят многие».

На снимке: К. П. Колосов и коммунист И. В. Колтуров — водитель, чье имя стоит в первых рядах почетной Енисея.

Фото П. Дементьева.

Мой партбилет —  
Рабочих рук тепло,  
Создавших мир,  
Что будет вечно  
молод,  
Держащих над  
землею  
Серп и Молот,  
Как символ  
Нерушимости его.

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВЕДИТЕСЬ!

• У ИНИЦИАТОВ  
СОРЕВНОВАНИЯ •

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 90 (440) • Суббота, 17 ноября 1973 г. • Цена 1 коп.

## РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ!

II-я партконференция строительства важная веха в жизни коммунистов Саянской ГЭС. Хочется пожелать, чтобы на ней была дана всесторонняя оценка работы партийной организации ударной стройки, как влияют коммунисты на производственные и экономические показатели.

**В. МАКАРЕВИЧ**, начальник планового отдела Саянской ГЭС.

Боеспособность партии, ее моральный авторитет во многом зависят от того, как каждый коммунист выполняет свой долг. Мне, как старшему коммунисту, хочется пожелать, чтобы каждый член КПСС брал на себя самое трудное дело, умел вести за собой других.

**Г. ЛИМАНЕЦ**, член КПСС с 1943 года.

С коммуниста-руководителя любого коллектива всегда двойной спрос. Первой его обязанность — работать с людьми, учить их, воспитывать. Надо расти настоящими воспитателями.

**С. МИРОШНИКОВА**, инженер по подготовке кадров.

### ПРОЙДЕНА ПОЛОВИНА ТРУДОВОГО МАРШРУТА

СПРАВКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА УПРАВЛЕНИЕМ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС ЗА ПЕРВЫЕ ТРИ ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Наименование показателей	Выполнение производственного плана (в процентах)		
	1971 год	1972 год	за 10 мес. 1973 года
<b>Выполнено строительно-монтажных работ:</b>			
по генподряду	108,4	112,1	109,9
собственными силами	112,8	116,2	107,4
По заказчикам Саянской ГЭС	117,7	118	104,2
В т. ч. по промышл. объектам	99,4	110,3	57,4
Жилищное строительство	303,7	163,7	250,6
Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий комбинат	80,9	99,8	136,8
Саяно-Шушенский камнеобрабатывающий завод	73,9	106,2	192,2
Кабияк-Кордонский карьер мрамора		75,1	65
По производительности труда	87,1	87,8	96,8
Себестоимость	107,5	106,7	102,3

Рационализаторы стройки вносят большой вклад в выполнение заданий пятилетки. От внедрения предложений получено условной экономии: в 1971 году — 125760 рублей, в 1972 году — 183853 рубля, за 10 месяцев 1973 года — 150 тысяч



В августе начался обмен партийных билетов на строительстве Саянской ГЭС. Для коммуниста это событие, удостоверяющее принадлежность к созданной В. П. Лениным великой партии, останется навсегда в памяти.

На снимке: получение коммунистами стройки партийных билетов нового образца.

5 за 4

Бригада каменщиков домостроительного комбината, которую возглавляет коммунист В. С. Дубовецкий, выступила инициатором соревнования под девизом «Пятилетку — за четверо года!»

Пройдено больше половины трудового маршрута. Как же идут в колективе дела? Инициаторы держат в гуще боевой темп. В 1971 году в бригаде коммунистического труда годовая выработка норм составила 171 процент, выработали же одного рабочего за год — 8 тысяч 218 рублей. Во втором году пятилетки выполнение норм составило 168 процентов.

Задание третьего квартала этого года бригада В. С. Дубовецкого выполнила на 107 процентов, выработка норм составила 181 процент.

С полным правом можно сказать, что каменщики свое обязательства выполняют в честь.

МЫ С НИМИ СОРЕВNUЕМСЯ

## Дружба ударных

В третьем решающем году девятой пятилетки строители Саянской ГЭС вызвали на социалистическое соревнование коллектив Всесоюзной ударной стройки Абаканского вагоностроительного комплекса. Это соревнование с первых дней пришло действенный, боевой характер. В газете «Огни Саян» были опубликованы обязательства треста «Абаканвагонстрой». Стали хороший традиций взаимопроверки, поездки делегаций, обмен итоговой информацией.

Тесную связь с вагоностроительными находились и саянские комсомольцы.

Это соревнование приносит большую обобщенную пользу в обмене опытом работы, в изыскании новых резервов производства, лучшей организацией работ.

Только за дни Саянскую ГЭС посетила делегация вагоностроителей. 14 ноября по портфеля Енисея побывали у вагоностроителей.

17 ноября 1973 г.



## КОММУНИСТЫ И ПЯТИЛЕТКА



Главный объект коллектива третьего участка СМУ-1 — строительство камнеобрабатывающего завода. Возглавляет его коммунист Владимир Никиторович Некханов. Участок в соревновании идет в числе первых. Немалая в этом заслуга В. В. Некханова — умелого руководителя, хорошо знающего свое дело.

Стиль его работы можно охарактеризовать в двух словах: четкость и знание. Но за этим раскрывается глубокая суть — руководитель заранее все хорошо продумывает и взвешивает, умеет быстро оценить возможности при исполнении задания каждой бригадой, рабочим. Это важно.

На снимке: начальник участка № 3 В. В. Некханов, бригадир, коммунист Н. И. Савлук, плотник-бетонщик, член КПСС А. К. Овчинников. В октябре в этой бригаде выработка на одного рабочего составила 1340 рублей.

Фото П. Дементьева.

**К**ОММУНИСТ за работой... Говоря эти слова, мы всегда представляем себе человека, который горит своим делом, всем душой предан ему. Таким и есть каменщик СМУ-2, член КПСС Ян Эльмарович Хорст. Ветеран стройки в Саянах. Он с полным правом гордится своими делами — во многих строительных объектах вложены его труд.

Ян Эльмарович овладел несколькими смежными профессиями. При необходимости берется за то дело, которое нужно в данный час, где необходимо его особенная смекалка и мастерство.

Коммунисты на вахте пятилетки. Они поистине хозяева стройки. Это те люди, по которым хочется равнять свою жизнь, быть такого же наступательного характера и горячая закалка.

На снимке: Я. Э. Хорст за работой.

Фото П. Дементьева.

## ЧЕЛОВЕК ЗАКАЛКИ СИБИРСКОЙ

Имя коммуниста Владимира Валентиновича Поливщикова хорошо известно тем, кто сооружал Красноярскую ГЭС. Отлично знают бригадиры арматурщиков и в Саянах. Его коллектива на вахте пятилетки уверенно идет в числе передовых.

Большая в этом заслуга коммуниста — руководителя. Он — ветеран гидростроения, имеет богатейший опыт работы. Часто можно видеть, как В. В. Поливщикова помогает в

решении различных вопросов другим бригадирам, инженерно-техническим работникам. Быть полезным людям — это главная его черта.

Человек беспокойного характера. Это не просто слова. Это жизненная линия передового руководителя. С таких людей берут пример, учатся у них превосходности дела. Отрадно, что рядом с тобой идут на Саянской ГЭС такие неутомимые товарищи.

В. ВАСИЛЬЕНКО.

## ВЫЙДЕМ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

В авангарде социалистического соревнования идут члены КПСС

Коллектив АТК-1 рабочих в выполнении годового плана за прошлый год. Важный вклад в эту трудовую победу внесли наши коммунисты, которые всегда идут в авангарде социалистического соревнования. Каждый член КПСС принял индивидуальные обязательства. В них первыми пунктами стоят: добиваться высокой производительности и хорошего качества работ.

Но дела многие идут в числе правофланговых. Среди них волейболисты-коммунисты П. Жуйков, К. Дмитриев, И. Срудилин, его имя занесено в Книгу

почета строительства Саянских ГЭС и другие, 170 процентов.

Во время уборки урожайную работу В. Хаустовская отлично породился вручную дирекции союзкоммунистов, щефер В. Хаустовская премия. Большую помощь получил 27 дней работал он мощь труженикам села окресты. На снимке были дни П. Жуйкова, водитель Н. Жуйкова, ударной работы. Пономарев, член КПСС Ежедневно выполняла нормы. Михалев, который возглавлял коллектив водителей на уборке.

Партийная организация АТК-1, ее коммунисты оказывают большое влияние на все производственные дела. На своих собраниях члены КПСС, как правило, ставят важные вопросы, касающиеся и

организации работ и укрепления трудовой дисциплины. Контроль за выполнением принятых решений наложен строгий. В основном все решения претворяются в жизнь. На каждом партийном собрании заслушиваем ход выполнения решений, принимаем меры, если по какой-либо причине забыто о нем.

Ко II партконференции строительства наша коммунисты привезли хорошие показатели. Несомненно, что в дальнейшем не сдадим ударных позиций.

В. КОСЕНКО, секретарь парторганизации АТК-2.

политический, террор предложений с конкретными производствами. Пропагандисты, работают в тесной большом вниманию коммунистов и молодежи. Закрепление опыта повышения квалификации кружки по изучению номики.

Многие коммунисты дают достойный пример на производстве. Живое признание сочетается с добрыми лами членов КПСС. В свою очередь следует коммунист А. С. Максютенко, начальник ДСК. Энергичный, вательный к себе, он тоянно заботится о рабочих, их воспитании, циатива, творческий ход к делу — характер его черта.

Коллектив ДСК удачно выполняет социальные обязательства прошлого года пятилетки. Ессеинский, что живущие вдохновляющее слово коммунистов в этом немалую роль.

Г. МАЛЮКОВА, заведующая кабинетом литпросвещения,

## ТЕСНАЯ СВЯЗЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ФРОНТ: ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Идут последние месяцы ваться. Интересуется тем, как прошла беседа, увидевшиеся пятилетки. Много сделано зывает ли политинформаторы Саянской ГЭС за прошедшее время. Сейчас каждый коллектив стремится к тому, чтобы лучше для работы лучше, с весомой отдачей, ревнования, передовым Большую роль в мобилизации труда играет по-боевому поставленная идеино-воспитательная работе.

Заслуживает внимания деятельность пропагандистов, агитаторов и политинформаторов домостроительного комбината. Группой политинформаторов здесь руководит инженер Ян Скворцов. Он любит свое дело. Всегда своевременно и сдержанно проводит семинары, помогает товарищам определить тему очередной беседы, какой литературой лучше пользоваться.

Ее умение оценить любое достижение с экономической точки зрения, без глубокого анализа итогов хозяйственной деятельности в насыщенное время нельзя успешно работать. С теплотой отзываются коммунисты ДСК о пропагандисте А. Г. Черкашине. Несмотря на занятость по работе (он главный геодезист), свое партийное поручение выполняет добросовестно. Он темы доступно излагает

• МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ •

## ПРИМЕР ЗЕЙЦЕВ

Строители Зейской ГЭС, с которыми соревнуются покорители Енисея, за десять месяцев 1973 года выполнили план по генподряду на 108,3 процента, собственными силами — на 111 процентов, по вводу жилья — на 107 процентов. План прибыли выполнен на 115,4 процента, по производительности труда — на 203,1 процента.

Высокие темпы берут зецы.

Партконференция шла много важных вопросов, касающихся производства и дисциплины. Хочется, чтобы было обращено особое внимание на хорошее обеспечение транспортом строителей УОС других подразделений, как при доставке на работу, так и на обратный домой.

Р. ЦЫКАЛО, секретарь парткома УОС.

## Высокое звание обязывает...

Партийная конференция — это в то время и своеобразный отчет каждого коммуниста перед собой: ты выполняешь свой долг. Мы строим самую мощную в мире ГЭС. Мы должны быть настоящими хозяевами. Пусть вокруг нас не будет равнодушия, не будет парадности, не будет зазнайства. Воспитывать в людях большую непримиримость к недостаткам, к любым нарушениям дисциплины.

А. БОДЮ, АТК-2.

Зам. редактора В. НАГАЕВЫХ. Всем желающим приступить на очные подготовительные курсы Красноярского института химической промышленности обратиться в учебно-комбинат Саянгостроя для оформления документов. Занятия начнутся с 20 ноября.

Адрес Редакции: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС Телефоны 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ 90. Издательство, полиграфия и книжный торговля.